
    

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

亀岡市立詳徳中学校 

９月号  

令和６年８月２９日発行 

８月２９日（木）に始業式を迎え、２学期をスタートいたしました。４９７人の生徒が、本日を無事に迎えることがで

き、うれしく思います。 

夏休みに入ってすぐ口丹波各種大会・コンクールが開催され、それぞれの部活動において、一生懸命に競技・演奏

に取り組み、活躍する姿をたくさん見ることができました。口丹大会では、２つの部が優勝し、３つの部が準優勝、２つ

の部が三位入賞を果たしました。口丹大会優勝の女子バスケットボール部は府大会で３位入賞し、女子ソフトテニス

部も３位入賞を果たし、近畿大会へコマを進めました。さらに、吹奏楽部は府コンクールにおいて金賞を受賞し、個人

においても、水泳競技で河原志侑君が、近畿大会背泳ぎ２００ｍ2位、１００ｍ３位と入賞を果たし、全国大会に出場す

ることができました。詳細の成績は、裏面をご覧ください。 

ところで、私は口丹大会や各種のコンクールを前にした１学期の終業式に、悔いの残らない夏休みにして欲しいと、

次のような話をしました。 

『皆さんはマッチを知っていますか。ろうそくや、理科の実験でガスバーナーに火をつける道具です。昔は、お風呂や

お米を炊くときに薪に火をつけたり、明かりをともす時や火をつける時には必ず必要なものでした。ところが最近マッ

チを使うことがありません。私も、お墓参りでろうそくに火をつける時ぐらいしか思い浮かばないです。当然のことなが

ら、日本のマッチ工場は激減しています。 

そこでいつものように問題です。「あるアイディアで、廃業となる寸前のマッチ工場が救われました。マッチとあるも

のをコラボすることに成功したのです。そのコラボしたものとは何だと思いますか。』 

答えは、「線香」です。マッチの軸である木の部分を線香にするには、かなり苦労されたそうです。折れないように硬

くすれば火がすぐに消え、柔らかくすればすぐに折れる。紙繊維を入れながら試行錯誤の末に、完成しました。そのマ

ッチ線香は「おしゃれだ」と大人気で、マッチが発明された親日的なフランスを中心に、マッチ線香が大ブレイクしまし

た。今では、世界中に年間２０万個を輸出するマッチ線香が広まっているそうです。また、ひと箱３０円程度のマッチ

が、マッチ線香なら一箱約１０００円で販売され、約３０倍の値段になったそうです。 

もう一つ、皆さんは日頃、スマートフォンの LINE アプリにはとてもお世話になっていると思いますが、その LINE

も、東日本大震災がきっかけで考えられたそうです。東日本大震災発生時に、大切な人と連絡がとりづらかった経験

から、「こういう時にこそ大切な人と連絡を取ることができるサービスが必要だ」という想いのもと、つながるコミュニ

ケーションアプリとして 2011 年 6 月に誕生しました。あの『既読』表示は、震災を経験して、安否確認のために「あ

ると便利だ」ということで付けられた機能なのです。 

皆さんが学校生活で使っているタブレットも、コロナの時期でなければ、ここまで普及していなかったのではないで

しょうか。 

以上の三つの話から、「ピンチはチャンス」ということを改めてみんなで認識したいのです。明日から始まる運動部

活の大会、文化系の様々なコンクールに向けて、必ずピンチはやってきます。そのピンチを「チャンス」だと捉える発想

の転換が大切なのです。 

そして、そのピンチの時にして欲しい事が三つあります。まず一つ目は、「プラスの言葉を発する。決してマイナスの

言葉は発しない」ということ。失敗した人には、「大丈夫、次があるから。」「今からみんなで頑張ろう。」とプラスの言

葉をまず発して欲しいと思います。 

二つ目は、ピンチを乗り越えるために、「何が必要なのか、どういう方法を取ればいいのかを考える」ことです。 

最後に「諦めない。最後の最後まで諦めないで欲しい。」と思います。  

夏休みの部活動で、皆さんは見事に「ピンチ」を「チャンス」に変えて、素晴らしい結果を残してくれました。 

二学期の体育祭や文化祭、そして卒業後の進路実現に向けても、この「ピンチはチャンス」の気持ちを大切にして

欲しいと心から願っています。 

 

保護者の皆様、地域の皆様、心が大きく揺れる思春期まっただ中の生徒たちのサポートを、今まで同様よろしくお

願い申し上げます。今学期も本校教育活動へのご理解とご協力、ご支援を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 

校長 川口研一                                                    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎亀岡市陸上競技選手権大会  

・中学の部  優 勝 

・男子 3000m  優 勝 久次米航汰 

・男子三段跳 優 勝 松下瑛哉 

・女子円盤投 優 勝 平岩俐和 

・女子ｼﾞｬﾍﾞﾘｯｸｽﾛｰ 優 勝 後藤華凜 

・男子 3000m 第２位 藤原奏 

・男子ｼﾞｬﾍﾞﾘｯｸｽﾛｰ 第２位 荒川陽智 

・女子砲丸投 第２位 大町琉琴 

・女子円盤投 第２位 浅田咲稀 

・女子ｼﾞｬﾍﾞﾘｯｸｽﾛｰ 第２位 妹尾紗亜弥 

・男子 110mH 第３位 松下瑛哉 

・女子円盤投 第３位 大町琉琴 

・女子走高跳 第３位 谷口結愛 

・女子ｼﾞｬﾍﾞﾘｯｸｽﾛｰ 第３位 藤田歩果 

 

◎亀岡市平和祭 

 ○ソフトテニス 優 勝 相馬喜京 

 

 
～８・９月行事予定～ 

8/３０日 発育測定 

9/ ２日 アルゼンチン青少年交響楽団来日公演 

     ＰＴＡ本部役員会 

  ３日 フッ化物洗口 

  ４日 ３年校内学力テスト，１,２年学力テスト 

９日 PTA・生徒会あいさつ運動/PTA運営委員 

１０日 フッ化物洗口 

１１日 生徒会一斉専門委員会 

２６日 文化祭①（３年演劇/１年合唱） 

２７日 文化祭②（３年演劇/２年合唱/吹奏楽） 

※全学年保護者参観は該当クラスのみ 

２８日 詳徳中カルチャーフェスティバル 

◎口丹波総合体育大会（主な結果） 

 ○ソフトテニス 

  ・女子団体の部 優 勝 

  ・女子個人の部 優 勝 本多華莉愛・小川陽葵ﾍﾟｱ 

          準優勝 石垣優衣奈・國嶋瑠愛ﾍﾟｱ 

          第３位 荒川尚央・加茂幸花ﾍﾟｱ 

  ・男子個人の部 第３位 武田蒼生・北村洸河ﾍﾟｱ 

          第３位 岡山悠吾・三河珀ﾍﾟｱ 

※以上、京都府大会出場 

 ○バスケットボール 

  ・女子の部   優 勝（京都府大会出場） 

  ・男子の部   準優勝 

 ○ソフトボール  準優勝 

 ○軟式野球    準優勝 

 ○バレーボール 

  ・女子の部   第３位 

 ○卓球 

  ・男子団体の部 第３位 

 

◎京都府中学校総合体育大会（主な結果） 

○水泳競技 

 ・100m 背泳ぎ  優 勝 河原志侑(近畿大会出場) 

 ・200m 背泳ぎ  優 勝 河原志侑(近畿大会出場) 

○ソフトテニス 

 ・女子団体の部 第３位(近畿大会出場) 

○バスケットボール 

 ・女子の部   第３位 

 

◎近畿中学校総合体育大会 

○水泳競技 

 ・200m 背泳ぎ  準優勝 河原志侑 

 ・100m 背泳ぎ  第３位 河原志侑 

○ソフトテニス 

  ・女子団体の部 １回戦惜敗 

 

◎全国中学校体育大会 

○水泳競技 

・100m 背泳ぎ，200m 背泳ぎ 河原志侑 予選惜敗 

 

◎京都府吹奏楽コンクール 金 賞 


